
	
  

EMPRESAS	
  
	
  

AFG	
  Consultores	
  Ltda.	
  
Alcoa	
  Alumínio	
  S.A	
  
Amata	
  S/A	
  
Ambiensys	
  Gestão	
  Ambiental	
  Ltda.	
  
Atina	
  Indústria	
  e	
  Comércio	
  de	
  Ativos	
  Naturais	
  Ltda.	
  
Beraca	
  Sabara	
  Químicos	
  e	
  Ingredientes	
  S/A.	
  
Biofílica	
  Investimentos	
  Ambientais	
  S.A.	
  
Café	
  Faraó	
  Ltda.	
  
Croda	
  do	
  Brasil	
  Ltda.	
  
Dannemann	
  Siemsen	
  Bigler	
  Ipanema	
  Moreira	
  
Fibria	
  Celulose	
  SA	
  
Firmenich	
  
Furnas	
  Centrais	
  Elétricas	
  
Givaudan	
  do	
  Brasil	
  Ltda	
  
Grupo	
  Centroflora	
  -­‐	
  Anidro	
  do	
  Brasil	
  Extrações	
  Ltda	
  
Klabin	
  	
  
Meliá	
  Hotels	
  International	
  
Native	
  Produtos	
  Orgânicos	
  /	
  Usina	
  São	
  Francisco	
  
Natura	
  
Natureza	
  em	
  Foco	
  
SAMA	
  S.A	
  Minerações	
  Associadas	
  
Samarco	
  Mineração	
  S.A	
  
Solabia	
  Biotecnologica	
  LTDA	
  
SS	
  Comércio	
  de	
  Cosméticos	
  de	
  Produtos	
  de	
  Higiene	
  Pessoal	
  Ltda.	
  -­‐	
  Jequiti	
  Cosméticos	
  
Suzano	
  Papel	
  e	
  Celulose	
  SA	
  
TozziniFreire	
  Advogados	
  
Unilever	
  
Vale	
  S.A.	
  –	
  Mineração	
  
Walmart	
  Brasil	
  Ltda	
  

	
  

	
  

	
  

	
  

	
  



	
  

RESULTADOS	
  
1) Pouco	
  aplicável	
  para	
  empresas	
  de	
  serviços	
  
2) Das	
  que	
  responderam:	
  55%	
  das	
  que	
  responderam	
  fazem	
  uso	
  direto	
  
3) Das	
  que	
  responderam:	
  34%	
  tem	
  a	
  biodiversidade	
  no	
  cerne	
  do	
  negócio	
  
4) Em	
  geral,	
  as	
  empresas	
  que	
  responderam	
  estão	
  bem	
  no	
  tema:	
  isso	
  mostra	
  que	
  o	
  

MEBB	
  é	
  composto	
  por	
  empresas	
  já	
  engajadas	
  (75%	
  para	
  cima	
  –	
  sim	
  +	
  em	
  
desenvolvimento)	
  

5) Boa	
  parte	
  das	
  respostas	
  por	
  empresas	
  que:	
  uso	
  direto,	
  impacto	
  direto	
  e/ou	
  
biodiversidade	
  no	
  cerne	
  do	
  negócio.	
  

6) 41%	
  das	
  empresas	
  do	
  MEBB	
  responderam:	
  as	
  demais	
  não	
  estão	
  sendo	
  engajadas	
  
nesta	
  agenda	
  

7) Dia	
  5/02/13	
  –	
  Reunião	
  sobre	
  indicadores	
  

POLÍTICA	
  
A	
  fim	
  de	
  garantir	
  que	
  as	
  questões	
  relacionadas	
  à	
  biodiversidade	
  estejam	
  incorporadas	
  aos	
  
processos	
  de	
  trabalho	
  e	
  às	
  atitudes/comportamentos	
  dos	
  stakeholders:	
  

1) A	
  empresa	
  considera	
  os	
  princípios	
  da	
  Convenção	
  sobre	
  Diversidade	
  Biológica	
  
(CDB)	
  nos	
  documentos	
  normativos	
  que	
  definem	
  sua(s)	
  política(s)	
  e/ou	
  
diretriz(es)	
  interna(s)?	
  

	
  
	
  

	
  

Sim	
   	
   14	
   48%	
  

Não	
   	
   3	
   10%	
  
Em	
  desenvolvimento	
  	
   9	
   31%	
  

Outros	
   	
   3	
   10%	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

2) A	
  conservação	
  e	
  uso	
  sustentável	
  da	
  biodiversidade	
  são	
  considerados	
  na	
  
estratégia	
  de	
  negócios	
  da	
  empresa?	
  

	
  

	
  

Sim	
   	
   22	
   76%	
  

Não	
   	
   1	
   3%	
  

Em	
  desenvolvimento	
  	
   6	
   21%	
  
	
  
	
  
	
  
	
  



	
  

	
  
3) A	
  empresa	
  considera	
  em	
  seus	
  processos	
  de	
  planejamento	
  e	
  gestão	
  o	
  

estabelecimento	
  de	
  metas	
  claras	
  relativas	
  à	
  conservação	
  e	
  uso	
  sustentável	
  da	
  
biodiversidade?	
  
	
  
	
  

	
  

Sim	
   	
   16	
   55%	
  

Não	
   	
   2	
   7%	
  
Em	
  desenvolvimento	
  	
   11	
   38%	
  
	
  

ORGANIZAÇÃO	
  
Para	
  incorporação	
  da	
  biodiversidade	
  em	
  seus	
  negócios,	
  a	
  empresa:	
  

4) Criou	
  comitês	
  específicos	
  ou	
  estruturou	
  áreas/equipes	
  que	
  tratam	
  do	
  tema	
  
Biodiversidade	
  na	
  organização?	
  
	
  

	
  

Sim	
   	
   20	
   69%	
  

Não	
   	
   3	
   10%	
  
Em	
  desenvolvimento	
  	
   6	
   21%	
  
	
  

	
  
	
  
5) Mobilizou	
  recursos	
  da	
  organização	
  (pessoas,	
  orçamento,	
  etc)	
  para	
  

desenvolvimento	
  de	
  ações	
  não	
  compulsórias	
  relacionadas	
  à	
  conservação	
  e	
  
uso	
  sustentável	
  da	
  biodiversidade?	
  
	
  

	
  

Sim	
   	
   23	
   79%	
  
Não	
   	
   2	
   7%	
  

Em	
  desenvolvimento	
  	
   4	
   14%	
  
	
  

	
  



	
  

BIODIVERSIDADE	
  NO	
  NEGÓCIO	
  DA	
  EMPRESA	
  
A	
  empresa:	
  

6) Avalia	
  como	
  suas	
  atividades	
  se	
  relacionam,	
  de	
  forma	
  direta	
  ou	
  indireta,	
  com	
  a	
  
utilização	
  dos	
  recursos	
  da	
  biodiversidade	
  e	
  serviços	
  ecossistêmicos	
  (ver	
  
anexo	
  1)	
  
	
  

	
  

Sim	
   	
   19	
   66%	
  

Não	
   	
   3	
   10%	
  
Em	
  desenvolvimento	
  	
   7	
   24%	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

7) Utiliza	
  a	
  biodiversidade	
  como	
  critério	
  para	
  direcionar	
  a	
  tomada	
  de	
  decisão	
  
nas	
  suas	
  operações	
  (ex.:	
  estudo	
  de	
  alternativas	
  locacionais,	
  considerando	
  
impactos/valor	
  da	
  biodiversidade)?	
  
	
  

	
  

Sim	
   	
   18	
   62%	
  

Não	
   	
   2	
   7%	
  
Em	
  desenvolvimento	
  	
   5	
   17%	
  

Não	
  se	
  aplica	
   	
   4	
   14%	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

8) Possui	
  mecanismos	
  formais	
  adicionais	
  para	
  monitorar	
  e	
  controlar	
  os	
  
impactos	
  na	
  biodiversidade	
  e	
  a	
  efetividade	
  de	
  suas	
  ações	
  para	
  e	
  mitigação	
  dos	
  
mesmos?	
  
	
  
	
  

	
  

	
  

Sim	
   	
   13	
   45%	
  
Não	
   	
   3	
   10%	
  

Em	
  desenvolvimento	
  	
   7	
   24%	
  

Não	
  se	
  aplica	
   	
   6	
   21%	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  



	
  

TRANSPARÊNCIA	
  
	
  

9) A	
  empresa	
  inclui	
  resultados	
  positivos	
  e	
  negativos	
  de	
  ações	
  em	
  conservação	
  e	
  
uso	
  sustentável	
  da	
  biodiversidade	
  em	
  relatórios	
  públicos?	
  
	
  

	
  

Sim	
   	
   14	
   48%	
  

Não	
   	
   6	
   21%	
  

Não	
  se	
  aplica	
   	
   9	
   31%	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

10) As	
  ações	
  citadas	
  nos	
  relatórios	
  públicos	
  são	
  classificadas	
  em	
  compulsórias	
  ou	
  
voluntárias?	
  
	
  

	
  

Sim	
   	
   5	
   17%	
  

Não	
   	
   10	
   34%	
  

Não	
  se	
  aplica	
   	
   14	
   48%	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

11) Em	
  caso	
  de	
  críticas	
  por	
  parte	
  da	
  mídia	
  ou	
  instituições,	
  a	
  empresa	
  procura	
  
dialogar	
  com	
  as	
  partes	
  e	
  responder	
  às	
  críticas	
  de	
  forma	
  aberta?	
  
	
  

	
  

Sim	
   	
   21	
   72%	
  

Não	
   	
   1	
   3%	
  

Não	
  se	
  aplica	
   	
   7	
   24%	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  



	
  

PARTICIPAÇÃO	
  
Com	
  relação	
  ao	
  engajamento	
  dos	
  seus	
  stakeholders	
  na	
  conservação	
  e	
  uso	
  sustentável	
  da	
  
biodiversidade,	
  a	
  empresa:	
  

12) Procura	
  sensibilizar	
  seus	
  colaboradores	
  para	
  as	
  questões	
  relacionadas	
  à	
  
biodiversidade?	
  
	
  

	
  

Sim	
   	
   21	
   72%	
  
Não	
   	
   2	
   7%	
  

Em	
  desenvolvimento	
  	
   4	
   14%	
  

Não	
  se	
  aplica	
   	
   2	
   7%	
  
	
  
	
  
	
  

	
  

13) Engaja	
  e	
  estabelece	
  parcerias	
  com	
  comunidades	
  locais	
  para	
  desenvolvimento	
  
de	
  ações	
  relacionadas	
  à	
  biodiversidade?	
  
	
  

	
  

Sim	
   	
   19	
   66%	
  

Não	
   	
   0	
   0%	
  
Em	
  desenvolvimento	
  	
   5	
   17%	
  

Não	
  se	
  aplica	
   	
   5	
   17%	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

14) Mantém	
  articulação	
  com	
  governos	
  locais	
  para	
  desenvolvimento	
  de	
  ações	
  
relacionadas	
  à	
  biodiversidade?	
  
	
  

	
  

Sim	
   	
   21	
   72%	
  
Não	
   	
   2	
   7%	
  

Em	
  desenvolvimento	
  	
   1	
   3%	
  
Não	
  se	
  aplica	
   	
   5	
   17%	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  



	
  

15) É	
  signatária	
  de	
  pactos	
  ou	
  movimentos	
  que	
  favorecem	
  o	
  comércio	
  adequado	
  
de	
  commodities	
  e/ou	
  participa	
  de	
  mesas	
  de	
  negociação	
  internacional	
  cujos	
  
critérios	
  estejam	
  alinhados	
  com	
  o	
  uso	
  sustentável	
  e	
  a	
  conservação	
  da	
  
biodiversidade,	
  além	
  do	
  MEBB?	
  
	
  

	
  

	
  

Sim	
   	
   18	
   62%	
  

Não	
   	
   5	
   17%	
  
Não	
  se	
  alica	
   	
   6	
   21%	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

GERAÇÃO	
  E	
  COMPARTILHAMENTO	
  DE	
  CONHECIMENTO	
  
A	
  empresa:	
  

16) Participa	
  e/ou	
  promove	
  eventos	
  para	
  o	
  compartilhamento	
  de	
  informações	
  
relacionadas	
  à	
  biodiversidade?	
  
	
  

	
  

Sim	
   	
   19	
   66%	
  
Não	
   	
   4	
   14%	
  

Não	
  se	
  aplica	
   	
   6	
   21%	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

17) Transforma	
  conhecimento	
  privado	
  em	
  informação	
  pública	
  disponibilizando	
  
informações	
  sobre	
  conservação	
  e	
  uso	
  sustentável	
  da	
  biodiversidade	
  à	
  
sociedade?	
  (por	
  exemplo:	
  herbário	
  virtual	
  e	
  banco	
  de	
  dados	
  da	
  
biodiversidade)	
  
	
  

	
  

	
  

Sim	
   	
   10	
   34%	
  

Não	
   	
   9	
   31%	
  

Não	
  se	
  aplica	
   	
   10	
   34%	
  
	
  
	
  
	
  
	
  



	
  

18) Permite	
  acesso	
  às	
  áreas	
  protegidas	
  de	
  propriedade	
  da	
  empresa	
  para	
  o	
  
desenvolvimento	
  de	
  projetos	
  de	
  pesquisa	
  em	
  conservação	
  e	
  uso	
  sustentável	
  
da	
  biodiversidade?	
  
	
  
	
  

	
  

Sim	
   	
   14	
   48%	
  

Não	
   	
   0	
   0%	
  

Não	
  se	
  aplica	
   	
   15	
   52%	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

19) Disponibiliza	
  recursos	
  (técnicos	
  e/ou	
  financeiros)	
  para	
  o	
  desenvolvimento	
  de	
  
projetos	
  de	
  pesquisa	
  em	
  conservação	
  e	
  uso	
  sustentável	
  da	
  biodiversidade	
  
e/ou	
  estabelece	
  parcerias	
  com	
  instituições	
  de	
  pesquisa	
  para	
  desenvolvimento	
  
de	
  novas	
  tecnologias	
  e	
  inovação	
  visando	
  à	
  conservação	
  e	
  uso	
  sustentável	
  da	
  
biodiversidade?	
  
	
  
	
  

	
  

Sim	
   	
   20	
   69%	
  

Não	
   	
   2	
   7%	
  
Em	
  desenvolvimento	
  	
   1	
   3%	
  

Não	
  se	
  aplica	
   	
   6	
   21%	
  

	
  
	
  
	
  

	
  

	
  
	
  

	
  

	
  
	
  



	
  

MEBB	
  BOAS	
  PRÁTICAS	
  	
  
Práticas	
  de	
  Uso	
  Sustentável	
  e	
  Conservação	
  da	
  Biodiversidade	
  -­‐	
  Manutenção	
  da	
  
biodiversidade	
  
	
  

A	
  empresa:	
  

20) Caracteriza	
  as	
  áreas	
  naturais	
  a	
  serem	
  impactadas	
  frente	
  à	
  relevância	
  de	
  sua	
  
conservação?	
  (áreas	
  protegidas,	
  áreas	
  singulares	
  ou	
  áreas	
  prioritárias	
  para	
  a	
  
conservação	
  da	
  biodiversidade)	
  
	
  

	
  

Sim	
   	
   17	
   59%	
  

Não	
   	
   2	
   7%	
  
Não	
  se	
  aplica	
   	
   10	
   34%	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

21) Realiza	
  inventário	
  dos	
  recursos	
  da	
  biodiversidade	
  a	
  serem	
  utilizados,	
  
considerando	
  sua	
  capacidade	
  de	
  reposição	
  no	
  longo	
  prazo?	
  
	
  
	
  

	
  

Sim	
   	
   13	
   45%	
  

Não	
   	
   4	
   14%	
  
Não	
  se	
  aplica	
   	
   12	
   41%	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

22) Adota	
  ações	
  adicionais	
  de	
  mitigação	
  e/ou	
  compensação	
  aos	
  impactos	
  
negativos	
  à	
  biodiversidade?	
  
	
  

	
  

Sim	
   	
   15	
   52%	
  

Não	
   	
   5	
   17%	
  
Não	
  se	
  aplica	
   	
   9	
   31%	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  



	
  

	
  
23) Identifica	
  atividades	
  ou	
  operações	
  que	
  podem	
  afetar	
  espécies	
  ameaçadas	
  ou	
  

em	
  risco	
  de	
  extinção,	
  incluídas	
  em	
  listas	
  nacionais	
  e	
  estaduais	
  de	
  espécies	
  
ameaçadas	
  de	
  extinção	
  e	
  na	
  lista	
  global	
  da	
  IUCN?	
  
	
  
	
  

	
  

Sim	
   	
   19	
   66%	
  

Não	
   	
   2	
   7%	
  
Não	
  se	
  aplica	
   	
   8	
   28%	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

24) Participa	
  de	
  e/ou	
  promove	
  projetos	
  de	
  conservação	
  da	
  biodiversidade	
  em	
  
áreas	
  associadas	
  ou	
  não	
  àquelas	
  que	
  recebem	
  as	
  operações?	
  (inventário	
  e	
  
conservação	
  de	
  espécies	
  nativas	
  de	
  fauna	
  ou	
  flora)	
  
	
  

	
  

Sim	
   	
   17	
   59%	
  

Não	
   	
   5	
   17%	
  
Não	
  se	
  aplica	
   	
   7	
   24%	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

25) Mantém	
  áreas	
  protegidas	
  próprias?	
  
	
  

	
  

Sim	
   	
   14	
   48%	
  
Não	
   	
   6	
   21%	
  

Não	
  se	
  aplica	
   	
   9	
   31%	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  



	
  

	
  
	
  
	
  

26) Ajuda	
  a	
  manter	
  áreas	
  protegidas	
  públicas	
  (Unidades	
  de	
  Conservação)?	
  
	
  

	
  

Sim	
   	
   17	
   59%	
  

Não	
   	
   4	
   14%	
  

Não	
  se	
  aplica	
   	
   8	
   28%	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

RECUPERAÇÃO	
  DE	
  PAISAGENS	
  
Na	
  execução	
  de	
  projetos	
  de	
  recuperação,	
  a	
  empresa:	
  

27) Participa	
  e/ou	
  promove	
  projetos	
  de	
  recuperação	
  de	
  áreas	
  alteradas	
  ou	
  
degradadas	
  que	
  favoreça	
  a	
  conectividade	
  de	
  fragmentos	
  de	
  vegetação	
  nativa	
  
(corredores	
  ecológicos)	
  em	
  áreas	
  localizadas	
  dentro	
  ou	
  fora	
  de	
  suas	
  
operações?	
  
	
  

	
  

Sim	
   	
   16	
   55%	
  
Não	
   	
   3	
   10%	
  

Não	
  se	
  aplica	
   	
   10	
   34%	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

28) Monitora	
  a	
  recuperação	
  das	
  áreas	
  degradadas	
  até	
  que	
  essas	
  tenham	
  
condições	
  suficientes	
  para	
  se	
  manter	
  sem	
  a	
  aplicação	
  de	
  técnicas	
  de	
  
recuperação?	
  
	
  

	
  

Sim	
   	
   15	
   52%	
  

Não	
   	
   4	
   14%	
  

Não	
  se	
  aplica	
   	
   10	
   34%	
  
	
  
	
  
	
  
	
  



	
  

	
  
29) Elimina	
  e	
  tenta	
  controlar	
  espécies	
  exóticas	
  invasoras?	
  

	
  

	
  

Sim	
   	
   9	
   31%	
  

Não	
   	
   4	
   14%	
  
Não	
  se	
  aplica	
   	
   16	
   55%	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

MEBB	
  -­‐	
  CADEIA	
  DE	
  VALOR	
  
Qualificação	
  dos	
  fornecedores	
  
	
  

A	
  empresa	
  mapeia	
  e	
  classifica	
  seus	
  fornecedores	
  críticos	
  incluindo	
  como	
  critérios:	
  

30) Impactos	
  positivos	
  e	
  negativos	
  decorrentes	
  de	
  suas	
  atividades	
  operacionais,	
  
incluindo	
  operações	
  logísticas,	
  sobre	
  a	
  biodiversidade?	
  
	
  

	
  

Sim	
   	
   10	
   34%	
  

Não	
   	
   12	
   41%	
  

Não	
  se	
  aplica	
   	
   7	
   24%	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

Na	
  contratação,	
  a	
  empresa:	
  

31) Prioriza	
  fornecedores	
  que	
  participam	
  ou	
  promovam	
  ações	
  para	
  conservação	
  
da	
  biodiversidade	
  e/ou	
  se	
  destaquem	
  em	
  práticas	
  relacionadas	
  ao	
  uso	
  
sustentável	
  dos	
  recursos	
  da	
  biodiversidade?	
  
	
  

	
  

Sim	
   	
   19	
   66%	
  
Não	
   	
   7	
   24%	
  

Não	
  se	
  aplica	
   	
   3	
   10%	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  



	
  

32) Inclui	
  critério	
  relacionado	
  à	
  conservação	
  da	
  biodiversidade	
  e	
  uso	
  sustentável	
  
de	
  recursos	
  naturais	
  como	
  cláusula	
  dos	
  contratos	
  com	
  seus	
  fornecedores	
  
(como,	
  por	
  exemplo,	
  não	
  admitir	
  o	
  uso	
  de	
  produtos	
  originários	
  de	
  áreas	
  de	
  
desmatamento)?	
  
	
  

	
  

Sim	
   	
   19	
   66%	
  

Não	
   	
   5	
   17%	
  

Não	
  se	
  aplica	
   	
   5	
   17%	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

	
  

Após	
  a	
  contratação,	
  a	
  empresa	
  tem	
  mecanismos	
  para:	
  

33) Verificar	
  sistematicamente	
  as	
  práticas	
  dos	
  fornecedores	
  críticos	
  relacionadas	
  
ao	
  uso,	
  impactos	
  e/ou	
  conservação	
  da	
  biodiversidade?	
  
	
  

	
  

Sim	
   	
   11	
   38%	
  

Não	
   	
   12	
   41%	
  
Não	
  se	
  aplica	
   	
   6	
   21%	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

	
  

COMPOSIÇÃO	
  DO	
  PRODUTO	
  
A	
  empresa:	
  

34) Avalia	
  se	
  o	
  processo	
  de	
  produção	
  ou	
  a	
  composição	
  dos	
  principais	
  produtos	
  
adquiridos	
  impacta	
  diretamente	
  a	
  biodiversidade?	
  
	
  

	
  

Sim	
   	
   16	
   55%	
  

Não	
   	
   4	
   14%	
  

Não	
  se	
  aplica	
   	
   9	
   31%	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  



	
  

35) A	
  empresa	
  dá	
  preferência	
  para	
  a	
  compra	
  de	
  produtos	
  certificados	
  e/ou	
  que	
  
tenham	
  suas	
  cadeias	
  de	
  abastecimento	
  verificadas	
  quanto	
  à	
  origem	
  dos	
  
insumos	
  derivados	
  da	
  biodiversidade	
  ou	
  à	
  adoção	
  de	
  práticas	
  sustentáveis	
  ?	
  
	
  

	
  

	
  

Sim	
   	
   25	
   86%	
  

Não	
   	
   1	
   3%	
  

Não	
  se	
  aplica	
   	
   3	
   10%	
  
	
  

REMUNERAÇÃO	
  DOS	
  FORNECEDORES	
  
	
  

36) Em	
  sua	
  política	
  de	
  remuneração,	
  a	
  empresa	
  incentiva	
  e	
  valoriza	
  os	
  
fornecedores	
  que	
  contribuem	
  para	
  a	
  conservação	
  e	
  uso	
  sustentável	
  da	
  
biodiversidade?	
  
	
  

	
  

Sim	
   	
   10	
   34%	
  

Não	
   	
   10	
   34%	
  
Não	
  se	
  aplica	
   	
   9	
   31%	
  
	
  

RASTREABILIDADE	
  DA	
  MATÉRIA	
  PRIMA	
  
A	
  empresa:	
  

37) Tem	
  critérios	
  de	
  rastreabilidade	
  dos	
  insumos	
  críticos	
  provenientes	
  da	
  
biodiversidade?	
  
	
  

	
  

Sim	
   	
   15	
   52%	
  

Não	
   	
   3	
   10%	
  

Não	
  se	
  aplica	
   	
   11	
   38%	
  
	
  
	
  
	
  
	
  



	
  

DESENVOLVIMENTO	
  DE	
  FORNECEDORES	
  E	
  CLIENTES	
  
A	
  empresa:	
  

38) Promove	
  o	
  engajamento	
  de	
  seus	
  fornecedores	
  e	
  clientes	
  para	
  a	
  conservação	
  e	
  
uso	
  sustentável	
  da	
  biodiversidade?	
  
	
  

	
  

Sim	
   	
   18	
   62%	
  

Não	
   	
   6	
   21%	
  

Não	
  se	
  aplica	
   	
   5	
   17%	
  
	
  
	
  

39) Apóia	
  e/ou	
  participa	
  de	
  fóruns	
  e/ou	
  eventos	
  promovidos	
  por	
  fornecedores	
  e	
  
clientes	
  relacionados	
  ao	
  tema	
  Biodiversidade?	
  
	
  

	
  

Sim	
   	
   21	
   72%	
  

Não	
   	
   1	
   3%	
  

Não	
  se	
  aplica	
   	
   7	
   24%	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

CICLO	
  DE	
  VIDA	
  DOS	
  PRODUTOS	
  
	
  

40) A	
  empresa	
  avalia	
  os	
  impactos	
  de	
  suas	
  atividades	
  na	
  biodiversidade	
  
considerando	
  o	
  ciclo	
  de	
  vida	
  de	
  seus	
  produtos	
  (produção	
  e	
  consumo)?	
  
	
  

	
  

Sim	
   	
   11	
   38%	
  

Não	
   	
   10	
   34%	
  
Não	
  se	
  aplica	
   	
   8	
   28%	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  



	
  

MEBB	
  -­‐	
  REPARTIÇÃO	
  DE	
  BENEFÍCIOS	
  
Para	
  as	
  empresas	
  que	
  realizam	
  uso	
  direto	
  da	
  biodiversidade	
  em	
  seu	
  negócio,	
  na	
  execução	
  de	
  
suas	
  atividades:	
  

41) Identifica	
  o	
  uso	
  direto	
  da	
  biodiversidade	
  e	
  a	
  Repartição	
  de	
  Benefícios	
  (RB)	
  
como	
  oportunidade	
  de	
  negócios	
  e	
  conservação?	
  
	
  

	
  

Sim	
   	
   12	
   41%	
  
Não	
   	
   3	
   10%	
  

Não	
  se	
  aplica	
   	
   14	
   48%	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

42) A	
  empresa	
  utiliza	
  recursos	
  da	
  biodiversidade	
  ou	
  conhecimento	
  tradicional	
  
associado	
  (CTA)	
  que	
  demandam	
  consentimento	
  prévio	
  e	
  repartição	
  de	
  
benefício?	
  
	
  

	
  

Sim	
   	
   10	
   34%	
  

Não	
   	
   5	
   17%	
  
Não	
  se	
  aplica	
   	
   14	
   48%	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

CONSENTIMENTO	
  PRÉVIO	
  
	
  

43) A	
  empresa	
  possui	
  processo	
  prévio	
  de	
  diálogo	
  com	
  as	
  comunidades	
  
tradicionais?	
  
	
  

	
  

Sim	
   	
   15	
   52%	
  

Não	
   	
   2	
   7%	
  

Não	
  se	
  aplica	
   	
   12	
   41%	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  



	
  

	
  
	
  

44) A	
  empresa	
  possui	
  área	
  ou	
  setor	
  específico	
  para	
  realizar	
  ações	
  relacionadas	
  à	
  
obtenção	
  de	
  consentimento	
  prévio	
  com	
  as	
  comunidades?	
  
	
  

	
  

Sim	
   	
   13	
   45%	
  

Não	
   	
   3	
   10%	
  

Não	
  se	
  aplica	
   	
   13	
   45%	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

45) Na	
  empresa,	
  os	
  contratos	
  de	
  fornecedores	
  e/ou	
  desenvolvimento	
  de	
  produtos	
  
em	
  parceria	
  (transferência	
  de	
  propriedade	
  intelectual),	
  possuem	
  cláusula	
  
contratual	
  sobre	
  consentimento	
  prévio?	
  
	
  

	
  

Sim	
   	
   7	
   24%	
  

Não	
   	
   6	
   21%	
  
Não	
  se	
  aplica	
   	
   16	
   55%	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

CONTRATO	
  DE	
  REPARTIÇÃO	
  
	
  

46) A	
  empresa	
  possui	
  contratos	
  de	
  Repartição	
  de	
  Benefícios	
  (RB)	
  relacionados	
  ao	
  
acesso	
  a	
  conhecimento	
  tradicional	
  formalizados?	
  
	
  

	
  

Sim	
   	
   6	
   21%	
  
Não	
   	
   5	
   17%	
  

Não	
  se	
  aplica	
   	
   18	
   62%	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  



	
  

	
  
47) A	
  empresa	
  possui	
  contratos	
  de	
  fornecimento	
  de	
  insumos	
  da	
  biodiversidade	
  

com	
  cláusula	
  contratual	
  sobre	
  Repartição	
  de	
  Benefícios	
  (RB)	
  formalizados?	
  
	
  
	
  

	
  

Sim	
   	
   8	
   28%	
  

Não	
   	
   4	
   14%	
  

Não	
  se	
  aplica	
   	
   17	
   59%	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

REPARTIÇÃO	
  DE	
  BENEFÍCIOS	
  
	
  

48) A	
  empresa	
  possui	
  política	
  e	
  metodologia	
  para	
  definição	
  de	
  Repartição	
  de	
  
Benefícios	
  (RB)?	
  

	
  

	
  

Sim	
   	
   7	
   24%	
  

Não	
   	
   7	
   24%	
  

Não	
  se	
  aplica	
   	
   15	
   52%	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

49) A	
  empresa	
  explicita	
  a	
  política	
  e	
  metodologia	
  para	
  definição	
  de	
  RB	
  aos	
  
beneficiários?	
  

	
  

Sim	
   	
   6	
   21%	
  

Não	
   	
   5	
   17%	
  
Não	
  se	
  aplica	
   	
   18	
   62%	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  



	
  

50) A	
  empresa	
  possui	
  processo	
  interno	
  para	
  a	
  apuração	
  dos	
  valores	
  distribuídos	
  
como	
  RB	
  para	
  as	
  comunidades?	
  
	
  
	
  

	
  

Sim	
   	
   5	
   17%	
  
Não	
   	
   6	
   21%	
  

Não	
  se	
  aplica	
   	
   18	
   62%	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

51) A	
  empresa	
  possui	
  processo	
  de	
  avaliação	
  dos	
  resultados	
  provenientes	
  da	
  
RB	
  junto	
  às	
  comunidades?	
  
	
  
	
  

	
  

Sim	
   	
   4	
   14%	
  
Não	
   	
   6	
   21%	
  

Não	
  se	
  aplica	
   	
   19	
   66%	
  
	
  


